



如意集团。

新一年将打造“六大千亿产业”

济宁新旧动能转换,有了产业蝶变新目标

新春伊始,省委省政府召开山东省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会,济宁将围绕布局第三代半导体、生命健康等未来产业向壮大信息技术、文化旅游、生物医药等新兴产业的目标迈进。新的一年,全市工业将强化“双轮驱动”,打造“六大千亿产业”,建设质量效益好、创新能力强、安全环保节能的济宁新工业,实现新旧动能转换新蝶变。



锐搏机械。

本报记者 晋森 马云雪

新旧动能加快转换 助企业“化茧成蝶”

借助新旧动能转换的东风,山东太阳纸业股份有限公司坚持用高新技术改造提升传统产业,实现腾笼换鸟。太阳纸业依托技术改造,不断淘汰落后产能。对原来的炉内脱硫设施进行优化,增加炉外脱硫设施,使脱硫效率由原来85%提高到90%以上,使SO2的排放量减少三分之二。近十年来,太阳纸业浆纸产量增长10倍,污染物COD排放量锐减80%,吨纸排污量只是原来的1/36。通过采用新技术实现企业内部废弃物的综合循环再利用,对废弃物“吃干榨净”。水处理厌氧过程中产生的沼气用来发电,水的重复利用率达到85%以上。

位于孔子故里曲阜的山东宏管业,是国内矿用管道最大的供应商,通过技术引领市场,新材料延伸产业等举措,全面开启了新旧动能加速度,在新动能的转换中化茧成蝶。“会思考”的管道在国内矿山领域得到良好运用,形成了管道系统与信息化监测技术融合跨界发展的新业态,成为济宁在发展动能连续转换上实现新突破的创新典型。

在过去的一年,济宁围绕新旧动能转换,围绕工程机械、纺织服装、化工、汽车及零部件等9大传统产业转型升级,大力发展基于互联网的大规模个性化定制、智能制造、服务型制造、柔性制造等新业态、新模式。

制造业利税、利润分别增长22.7%和28.2%,高于全省平均14.1个和17.3个百分点。29个制造业行业中,26个主营收入实现增长,机械、化工和

造纸利润翻番,分别增长92.2%、81.8%和1.3倍。新材料、新能源、高端装备等新兴产业发展迅速,高新技术产业产值增长10.8%,提高6个百分点。

开创制造转型之路 产品拓宽国际市场

传统产业是济宁最大的“基本盘”,全市通过产业升级、技术改造,努力实现“老树发新芽”,形成新动能。山东如意科技集团有限公司立足长远放眼未来,实施企业转型升级,培育发展新动能,企业综合实力大幅提升,荣登中国纺织服装行业榜首,站在国际纺织服装行业的最前沿。

产业升级方面,如意集团打造出全国第一条智能化纺织工厂,开创由传统加工制造向智能制造转型升级之路。构建了设计服务体系、制造服务

体系、销售服务体系等产品各环节高度协同的智能制造服务体系。企业转型升级后,整体减少资金占用量30%;纺纱万锭用工由原来的200人减少到15人,成本降低25%;新产品研发周期缩短35%以上;产品品质有较大提升,高端纺织品领域国际市场占有率由原来零市场份额达到30%以上。

过去的2017年,全市产业结构日趋优化,动能转换明显加快。1-11月,实现工业增加值增长7.11%,比上年前进6位。完成主营业务收入增长15.6%,增幅居第4位;实现利税685.5亿元,增长32.5%,增幅居第3位;实现利润421.9亿元,增长37.2%,增幅居第3位,三项效益指标增幅创10年来最高。完成工业税收增长34.1%,占全市比重达到58.9%,创5年内最高。

结合济宁工业实际 实现“六个新突破”

《山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案》中提出,济宁将布局第三代半导体、生命健康等未来产业,壮

大信息技术、文化旅游、生物医药等新兴产业,改造工程机械、能源、纺织服装等传统产业,打造优秀传统文化发展展示示范区和资源型城市新旧动能转换示范区。

济宁市经济和信息化委员会主任周光全表示,济宁市工业结构偏重,新旧动能转换尤为迫切,他们将在市委市政府的领导下,结合济宁工业实际,实现六个方面的新突破,即千亿技改工程的新突破;省信息技术产业基地建设的新突破;企业创新驱动的新突破;“十百千”品牌培育工程的新突破;绿色低碳发展的新突破;企业家队伍建设的新突破,努力打造济宁新工业。

新的一年,济宁将坚持“工业强市”战略不动摇,坚持信息产业引领不放松,聚焦实体经济,聚力先进制造,以融合推进中国制造2025济宁行动计划,加快新旧动能转换为主线,打造“六大千亿产业”,努力建设质量效益好、创新能力强、产业结构优、融合程度深、品牌价值高、发展后劲足、安全环保节能的济宁新工业。



辰欣药业。